



Во многих регионах страны начался сезон весенней охоты на птиц, и ряд общественных организаций, ратуя за сохранение численности птиц, традиционно требуют ввести запрет на весеннюю охоту. Глава ведомства Сергей Донской провел совещание с профильными департаментами, на котором были рассмотрены возможные экологические риски в связи с весенней охотой на птиц, и принял решение оставить правила без изменений.

По данным директора департамента госполитики и регулирования в сфере охотничьего хозяйства и объектов животного мира Антона Берсенева, весенняя охота служит причиной не более 6 процентов смертности охотничьих птиц, остальная смертность обусловлена естественными и антропогенными факторами.

На сегодняшний день весенняя охота на птиц в нашей стране строго регламентирована. В частности, она может длиться не более 10 календарных дней в период с 1 марта по 16 июня. Конкретные сроки определяют региональные органы власти. Запрещена весенняя охота с использованием любых плавательных средств, применение электронных манков. Также запрещена весенняя охота с собаками охотничьих пород, ловчими птицами. Подружейных собак можно применять только для отыскивания подранков и подачи добытой пернатой дичи.

Есть ограничения и по конкретным видам птиц. Например, нельзя охотиться на вальдшнепа на утренней тяге, на самок уток, глухарей, тетеревов, на лысуху, камышницу, рябчика. Запрещена весенняя охота на гусей на островах Северного Ледовитого океана и его морей, а также на наиболее важных для мигрирующих гусей реках, озерах и водохранилищах. Органы госвласти субъектов имеют право и активно пользуются им вводить дополнительные ограничения охоты вплоть до полного запрета.

Необоснованный запрет может вызвать протест, подтолкнуть законопослушных охотников к браконьерству

"Законопослушные охотники, оплачивая услуги охотничьего хозяйства, сборы за пользование охотничьими ресурсами и госпошлину, более чем кто-либо заинтересованы в сохранении и воспроизводстве охотничьих ресурсов, в исключении браконьерства и вандализма, - считает Берсенев. - Такие охотники вместе с работниками охотничьих хозяйств и уполномоченных государственных органов не оставляют места для браконьеров".

Запрет весенней охоты на гусей фактически будет означать запрет охоты на гуся во многих регионах Европейской России, поскольку пути весенней и осенней миграции не совпадают. По сути, во всей Средней полосе, Нечерноземье осеннего пролета гусей не бывает. "Необоснованный запрет может вызвать протест, подтолкнуть законопослушных охотников к браконьерству", - считает руководитель охотничьего департамента.

Однако, по мнению министра Донского, несмотря на оценки экспертов охотничьего сообщества, вопрос ограничения либо переноса сроков весенней охоты нуждается в дополнительной проработке. Он поручил вынести его на рассмотрение на ближайшем заседании Общественного совета при Минприроды России с участием всех заинтересованных организаций.

Справка "РГ" В Европе добывается почти в 10 раз больше гусей, чем в Европейской России (700 тыс. по сравнению с 80 тыс. в России). В Европейской России добывается 4 млн уток, в зарубежной Европе - 17 млн. Вальдшнепа добывается в России 200 тыс., в Европе - 4 млн. Охота на пролетных и зимующих птиц продолжается во Франции и на Мальте до 6 месяцев в году, в Великобритании и Нидерландах - 5,5 месяца, в Дании и Испании - 5 месяцев, в Германии - 4,5 месяца.

[Источник: РГ](#)